

Listopad 2024

## Malá země s velkým srdcem

Vážení přátelé,

nedávno jsem navštívil **Ugandu**, abych spolu s ostatními řediteli místních národních kanceláří Feed The Hungry na vlastní oči viděl situaci. Setkali jsme se v Kampale - hlavním městě Ugandy. Chtěli jsme využít příležitost navštívit zemi, kde se pečuje o **desítky tisíc uprchlíků** z okolních zemí a současně zde je přes **deset milionů obyvatel v potravinové krizi**, protože žijí ve vzdálených částech země, kam ani často nevedou cesty a kde není žádná další infrastruktura. Lidé tam pořád ještě žijí jako pastevci anebo primitivními způsoby pěstují zemědělské plodiny, a jsou tím pádem závislí na počasí, resp. na tom zda prší nebo je období sucha. A například severovýchodní oblast Ugandy, která se jmenuje Karamojo, **trpěla mimořádným suchem** a v posledních dvou letech tam zemřelo přes 2000 lidí hladem a další tisíce lidí trpěly a trpí podvýživou.

Uganda patří mezi rozvinutější africké země. Má každoročně rostoucí ekonomiku, ale současně jako většina afrických zemí má **své ekonomicky stabilní obyvatele, má své bohaté obyvatele a má své chudé**. V tom se asi neliší od České republiky. Liší se ve dvou věcech. První je, že ti ekonomicky stabilní mají samozřejmě nesrovnatelné nižší příjmy, než má ekonomicky stabilní občan České republiky. Druhý rozdíl je v tom, že mají ještě čtvrtou a pátou skupinu obyvatel.



Jedni jsou lidé, kteří žijí ještě stále starým lokálním **primitivním způsobem života** a živí se pastevectvím nebo primitivním zemědělstvím a někteří z nich dokonce ani netuší, že žijí v Ugandě, protože ačkoliv jsou na dosah civilizace, a je možné, že jeden ze sta má mobilní telefon, stále ještě netuší, že nad jejich jménem

a kmenovým územím existuje nějaký větší územně správní celek. Také často nebudou umět číst, psát a počítat. Tito lidé jsou závislí na tom, zda je nebo není sucho. A také na tom, jaká je míra bezpečí, tedy zda existují nepřátelské ozbrojené pastevecké skupiny nebo jiné kriminální skupiny, které ohrožují jejich bezpečí při pastevectví nebo pěstování zemědělských plodin.

Další skupinou, jakou v Česku nemáme v takové míře a ani v takové intenzitě, **jsou uprchlíci**, kterých Uganda přijala několik milionů z více okolních zemí. Tito lidé přicházejí pouze z důvodu hledání bezpečí, protože Uganda jim neposkytne ekonomické benefity. Ugandská vláda potom spolupracuje s neziskovými organizacemi včetně Nadačního fondu Krmte hladové, aby dokázala zřídit v uprchlických táborech **školy** a aby byl do škol zařazen obědový program. **Obědový program** obvykle způsobí několik věcí současně. Návštěvnost školy se zdvojnásobí až trojnásobí, významně klesne dětská kriminalita, existence dětských gangů, které se snaží pro své členy zajistit přežití krádežemi potravin. Děti dostanou vzdělání a v dospělosti jsou schopné zajistit sebe i své děti natolik, že děti místo dětské práce mohou chodit do školy, a tím se přerušuje uzavřený **kruh chudoby**.

Jsem hrdý, že jako malá země stojíme vedle svých větších partnerů rovnocenně. **Jsme malá země s velkým srdcem**. Jsem nesmírně vděčný za vás, kteří podporujete toto dílo modlitbami a finančně. Bůh vám žehnej.

S vděčností za vaši laskavost a štědrost



**Daniel Skokan**

Nadační fond Krmte hladové

Účty pro partnery a pravidelné  
dárce **v České republice:**  
FIO: 2801539486/2010,  
KB: 19-2783450217/0100  
Číslo účtu **na Slovensku:**  
SK08 1100 0000 0026 2270 1492  
Denně plné břicho: vs. 111  
Ukrajina: vs. 857



QR Platba

FEED THE HUNGRY, nadační fond Krmte hladové,  
P.O. Box 39, 158 00 Praha 5, [www.krmtehladove.cz](http://www.krmtehladove.cz)  
email: [ucetni@krmtehladove.cz](mailto:ucetni@krmtehladove.cz) | tel. 792 322 335